
Ergebnisse
Umfrage Dorf- und Stadterneuerung
Fragebogen – St. Georgen in der Klaus



Fragebogen – die Ergebnisse

1 Fragebogen für Stadt, 4 Fragebögen für Ortsteile – erfreuliche Rücklaufquote

▪ Stadt Waidhofen 741

▪ Konradsheim 177

▪ St. Georgen in der Klaus 154

(Die Ergebnisse in dieser Präsentation beziehen sich ausschließlich auf diesen

Fragebogen)

▪ St. Leonhard am Walde 135

▪ Windhag 185

▪ Insgesamt ausgewertete Fragebögen: 1.392

▪ Die Auswertung erfolgte durch Mitarbeiterinnen der NÖ Dorf- und Stadterneuerung.



Statistische Daten
Altersgruppen – St. Georgen in der Klaus
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Statistische Daten

Interesse zur Mitarbeit? – St. Georgen in der Klaus
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Wie erleben Sie Waidhofen?
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Wie beurteilen Sie das Zusammenleben in 

Waidhofen und St. Georgen in der Klaus?

68,83%

43,51%

33,77%

7,79%

14,94%

31,82%

41,56%

23,38%

35,71%

36,36%

19,48%

40,91%

27,92%

31,82%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

lebe gerne in WY

stolz, aus WY zu sein

Wertschätzung im
Umgang mit anderen aus WY

Involviert in Entscheidungsprozesse der Stadt

ausreichend
informiert über Geschehen in der Stadt

involviert in
Entscheidungsprozesse in St. Georgen in der Klaus

ausreichend informiert
über Geschehen in St. Georgen in der Klaus

ja eher ja unentschieden eher nein nein



Allgemeine Projekte und Schwerpunkte



Wie wichtig sind Ihnen folgende Projekte 

zum Thema „Innenstadtentwicklung“ in Waidhofen?
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Wie wichtig sind Projekte im Bereich 

„Wohnen und Soziales“ in Waidhofen?
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Wie wichtig sind Projekte im Bereich 

„Ökologie und Ökonomie“ in Waidhofen?
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Nennen Sie uns Ihre Ideen für die 

Weiterentwicklung von Waidhofen!

Thema Nennung

mehr Parkplätze in der Innenstadt 6

traditionelle Gasthäuser 6

Einkaufsmöglichkeiten verbessern 6

leerstehende Gebäude nutzen (Wohnraum) 6



Wie wichtig sind Projekte im Bereich 

„Mobilität“?
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Für welche öffentliche Fahrten benötigen 

Sie und Ihre Familie den öffentlichen Verkehr? (Mehrfachnennungen)
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Wie wichtig sind Ihnen folgende Projekte 

zum Thema „Energie und Klima“ in Waidhofen?
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Wie informieren Sie sich über das 

Geschehen in der Stadt?
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Nennen Sie uns Ihre Wohlfühlorte in der 

Stadt Waidhofen!

Wohlfühlorte Nennung

Altstadt/Innenstadt 35

Buchenberg 33

Ybbs/Ybbsuferweg /Ybbstalradweg 25

Schlosspark 13

Konviktgarten 11

Kreuzkapelle St. Georgen in der Klaus 9

St. Georgen in der Klaus 8



Nennen Sie uns Ihre Unwohlorte in der 

Stadt Waidhofen!

Unwohlorte Nennung

Schillerpark/-platz 10

Innenstadt 7

Hoher Markt 4

Parkhäuser 4

keine 4



Wie wichtig sind Ihnen folgende Themen 

in St. Georgen in der Klaus?
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Nennen Sie uns Ihre Ideen

für die Weiterentwicklung von

St. Georgen in der Klaus!

Thema Nennung

Gasthaus neu beleben - neues Konzept (Getränkeecke, 
Selbstbedienungsbereich, kleiner Shop, Genossenschaftsbasis) 31

Radwege (Böhlerwerk, Seitenstetten..) 17

Dorfhaus/Dorfzentrum mit Veranstaltungssaal 13

Kindergarten und Schule erhalten/modernisieren 9

Bessere Anbindung an den öffentlichen Verkehr 7

Bauzwang im Zentrum (auch rückwirkend durchsetzen) 6

Mietwohnungen im Dorfzentrum 6



Die Termine

St. Leonhard am Walde GH Harreither-Fried Montag, 8. April, 19.30 Uhr

St. Georgen in der Klaus Feuerwehrhaus Dienstag, 9. April, 19.30 Uhr

Konradsheim GH Schatzöd Mittwoch, 10. April, 19.30 Uhr

Zell beta campus Montag, 15. April, 19.30 Uhr

Innenstadt Offenes Rathaus Dienstag, 23. April, 19.30 Uhr

Windhag GH Windhagerwirt Donnerstag, 25. April, 19.30 Uhr

Keine Anmeldung erforderlich



Kontakt
Stefan Hackl
Stabstelle für Standort, Wirtschaft und Kultur
stefan.hackl@waidhofen.at
0676 885 11 109

mailto:stefan.hackl@waidhofen.at

